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У віртуальній системі організаційної взаємодії біосоціальні технології мають одночасно забезпечити дві
провідні функції: одну – щодо забезпечення власної цілісності, що зумовлюється логікою, за якою здійснюється
програма впливу на людину, і другу – щодо об’єкта, на який спрямовано їхній вплив з метою сформувати, зберегти,
реабілітувати або збагатити здоров’я людини, що забезпечується її організаційним потенціалом. Ключові слова:
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Стан здоров’я людини – один з найважливіших показників, що визначають потенціал країни.
Саме тому актуальне соціальне завдання, яке з позицій сьогодення стоїть перед українською
державою, полягає у формуванні, збереженні та зміцненні здоров’я української нації.
С. О. Омельченко стверджує, що «у країні склалася кризова соціально-економічна ситуація, яка
призводить до значного погіршення здоров’я населення, підриву системи охорони його здоров’я і
руйнування економічних умов її подальшого розвитку, яка ще довго буде позначатися не лише на
демографічному, а й на соціально-економічному розвиткові країни» [1, с. 72].

Проблема здоров’я людини – одна з найскладніших і найбільш актуальних. Філософія з
повним правом відносить її до сучасних глобальних проблем. Одним з важливих завдань, які
покликані розв’язувати науки про людину, є розроблення проблеми здоров’я людини як
фундаментального права та особливої цінності сучасної цивілізації. Актуальним є розгортання
наукових досліджень не лише на медико-біологічному чи психологічному, а й на філософському
рівні. У той самий час ефективне розв’язання проблеми здоров’я можливе лише на основі
міждисциплінарного підходу, що розробляється в рамках філософії.

Різні аспекти зміцнення та збереження здоров’я відзеркалено у працях таких педагогів, як
Т. Бойченко, Ю. Бойчук, М. Гриньова, М. Гончаренко, О. Іонова, С. Омельченко, В. Оржеховська,
С. Страшко, В. Шахненко та ін.; медиків (М. Агаджанян, М. Амосов, Г. Апанасенко, І. Брехман,
Е. Буліч, В. Войтенко, В. Казначеєв, І. Кривич, Ю. Лісіцин, І. Муравов, Л. Попова та ін.), психологів
(І.Д. Бех, О. Васильєва, В. Максименко, Г. Нікіфоров та ін.), фахівців у галузі фізичного виховання
(В. Горащук, В. Дубогай, С. Єрмаков, Р. Карпюк, Т. Круцевич, С. Ровний, Л. Сущенко та ін.).

Мета статті – дослідження функцій біосоціальних технологій впливу на здоров’я людини.
Функція в організаційному її розумінні є відображенням єдності зв’язків функціональних і

причинних. Дійсно, з одного боку, утворення цілого і його поведінка є результатом взаємодії
частин, їхнього функціонального зв’язку, а з іншого – виявляється, що для збереження цілого,
тобто сукупності частин, які взаємодіють між собою, потрібна ще і деяка причинна залежність між
кожною окремою частиною і цілим, а саме: поведінка частини визначає (і часто дуже однозначно)
поведінку цілого, а отже, і його здатність до самозбереження.

Для того, щоб остаточно формалізувати функції біосоціальних технологій у ході впливу на
здоров’я людини, звернімося до праць, в яких надані функції соціальних технологій як таких,
оскільки видові характеристики випливають із родових характеристик і на практиці, можливо,
лише модифікуються під зміст і умови проблемних ситуацій. Це ми й маємо перевірити.

Для структурно-функціонального аналізу центральним є поняття функції, яка розглядається
у ньому в двох аспектах:

1) як «призначення» («роль») «одного» з елементів деякої цілісності відносно «іншого» або
до цілісності (системи) в цілому;

2) як така залежність у рамках цієї цілісності (системи), при якій зміни «однієї» виявляються
похідними (функцією) від змін «іншого» (на рівні прикладних і (чи) статистичних аналізів ця
залежність описується через взаємовідношення залежної і незалежної змінних).

У цьому випадку вводиться поняття функціональних (функціонально-організаційних)
зв’язків (стосунків, залежностей) у ряді причинних, структурних, генетичних зв’язків усередині
системи, а також між системами, системою і середовищем.

Однак, функція не має такого однозначного визначення. У біології і фізіології під функцією
розуміють діяльність органу, що відповідає його призначенню в системі біологічного організму.
Д.О. Бірюков справедливо зауважує, що давно назріла потреба диференціювати поняття функції
від більш загального поняття діяльності. Вважається, що функціонування є діяльністю, а функція –
не сама діяльність, а лише відношення діючого органу до усього організму [2, с. 30].
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У соціології, наприклад, Р. Мертон вважає, що функція – «це ті спостережувані наслідки, які
сприяють адаптації, або пристосуванню цієї системи», і, навпаки, дисфункція – це ті
«спостережувані наслідки, які зменшують пристосування, або адаптацію, системи». Водночас
існує можливість «нефункціональних наслідків», які просто байдужі для цієї системи [6, с. 82].

У дискурсі функціональної теорії організації зазначається, що «функція – це не просто
результат функціонування, а те відношення, що робить функціонування цілераціональним,
спрямованим, що визначає взаємозалежність частини і цілого» [2, с. 30]. Отже, функція – це не
просто результат функціонування, а те відношення, яке робить функціонування доцільним,
спрямованим, визначає взаємозалежність частини і цілого.

З системою в цілому елемент знаходиться у взаємодії лише в тому сенсі, що властивості
кожного іншого елемента, з яким перший знаходиться у взаємодії, визначаються не лише його
власним змістом, а й сумарним результатом дії усіх інших елементів системи загалом. Саме
відповідність цій загальній результативній дії властивостей цього елементу і є його відповідність
системі, цілому. Звідси, функцію у системному її розумінні можна визначити як таке відношення
частини до цілого, при якому саме існування або який-небудь вид вияву частини забезпечує
існування або яку-небудь форму вияву цілого.

Звичайно, сама поведінка частини залежить від місця в «динамічному ряду» цілого, воно
схильне до впливу інтеграційних властивостей об’єкту. Проте це не заважає у кожному
конкретному випадку досить чітко визначити причинну залежність функціонування цілого від
поведінки частини. І в той самий час це не означає, що функція і є причинна залежність між
частиною і цілим. Річ у тім, що такого роду причинна залежність між частиною і цілим не може
існувати без зв’язків функціональних, оскільки без них не буде ні частин, ні цілого.

Повна «функціональна єдність» – недосяжний у будь-якій системі ідеал, оскільки в ній завжди
присутнє те, що дисонує з її початком, який позначається через поняття дисфункції (те, що
функціональне для однієї частини системи, може бути дисфункціональним для іншої, і навпаки). У
цьому ж ключі Р. Мертон критикує тезу про «універсальність функціоналізму», показуючи, що в
реальності кожен зразок у системі не є виключно функціональним, а інституціалізованим вираженням
досягнутого в діяльності функціонально-дисфункціонального балансу.

Ю. П. Сурмін і М В. Туленков у праці «Теорія соціальних технологій» (2004) під функціями
мають на увазі громадське призначення соціальних технологій або сукупність тих ролей, які вони
виконують в забезпеченні стійкого функціонування і розвитку громадського організму. Одним
словом, під функціями соціальних технологій мають на увазі той конкретний результат, який
виходить при їх практичній реалізації в суспільстві [3, с. 38].

Сукупність основних функцій соціальних технологій вони представили у таблиці 1.

Таблиця 1
Основні функції соціальних технологій

Функція Характеристика функції
Раціоналізації і
ефективності

Припускає, що технологія є найбільш раціональною і ефективною формою
організації соціального життя

Нормативна Передбачає, що технологія задає систему нормативів у громадській
життєдіяльності, а також надає їй стійкості

Регулятивно-
управлінська

Припускає, що технологія є важливим засобом регулювання і управління
соціальними об’єктами і процесами

Перетворювальна Орієнтує технологію на перетворення соціального простору в інтересах людей
Стабілізації і розвитку Припускає, що технологія є найважливішим інструментом стабілізації

громадської системи, а також надає їй стійкості розвитку
Систематизації Передбачає, що технологію слід розглядати як деяку діяльнісну і динамічну

систему, яка систематизує і визначає найбільш раціональні способи соціальної
життєдіяльності

Отже, серед найважливіших функцій соціальних технологій Ю. П. Сурмін і М. В. Туленков
виділили регулятивно-управлінську, нормативну, раціоналістичну, систематизаційну,
стабілізаційну, а також функцію саморозвитку. Важливо, що процес управління при цьому
здійснюється на основі раніше розробленої раціональної моделі, яка відповідає науково
обґрунтованій системі соціальних нормативів. Соціальний процес тут систематизований, введений
у русло певних медичних і соціальних норм, і набуває, у такий спосіб, стабільного характеру.
Особливо важливо, щоб соціальні технології сприяли мобілізації внутрішнього потенціалу людини
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та об’єктів і направляли їхню діяльність на стійке функціонування і позитивний розвиток у
подальшій життєдіяльності.

Говорячи про функції технологій соціальної роботи, насамперед, можна виділити, на думку
О. І. Холостової [4, с. 32], такі їх види:

– аналітико-прогностична: виявлення й облік на підвідомчій території груп, сімей і окремих
громадян, що належать до категорії соціального ризику, визначення потреби в різних видах і
формах соціальної підтримки, моніторинг динаміки соціальних процесів, прогноз зміни наявних
параметрів;

– діагностична: аналіз наявних актуальних і потенційних соціальних проблем, встановлення
їхніх причин, дослідження проблемного поля соціальної ситуації конкретних індивідуальних і
групових клієнтів;

– системного моделювання: визначення характеру, обсягу, форм і методів соціальної допомоги
людям і групам, що опинилися у важкій життєвій ситуації, концептуальне обґрунтування системи
надання такої допомоги, в першу чергу системи соціального обслуговування на різних рівнях;

– проектно-організаторська: розробка, ресурсне обґрунтування, реалізація й оцінка соціальних
проектів, спрямованих на дозвіл того або того соціального ускладнення, допомога певній
категорії клієнтів;

– активаційна: сприяння активації потенціалу власних можливостей індивіда, сім’ї або
соціальної групи, спонукання клієнтів до самостійного розв’язання своїх проблем, виходу з
важкої життєвої ситуації, організація розвитку самодопомоги і взаємодопомоги;

– інструментально-практична: надання різних видів допомоги в ситуаціях життєвих
ускладнень, консультації і тренінги для поліпшення взаємостосунків між людьми, сприяння в
оформленні документів та інших нагальних дій для здійснення клієнтами своїх соціальних прав,
опіка й опікування стосовно дітей, що втратили батьківське піклування, або до тих повнолітніх,
що потребують цього;

– розпорядчо-управлінська: менеджмент органів соціального управління, координація
діяльності державних і недержавних організацій і установ щодо надання допомоги громадянам,
що потребують соціальної підтримки, участь у роботі з формування соціальної політики, підбір і
виховання кадрів;

– евристична: приріст соціального знання, поглиблення розуміння соціальних проблем,
поліпшення освітньої і загальнокультурної підготовки самих соціальних працівників,
підвищення їх кваліфікації .

Зрозуміло, ці функції реалізуються цілком тільки в сукупності, в усій системі технологій
соціальної роботи; у кожному ж конкретному випадку використовується той або інший їх набір.

Погоджуємось з авторами наведених вище систематизацій функцій соціальних технологій, але
маємо зробити декілька уточнень щодо видової системи функцій біосоціальних технологій.

Інколи провідну функцію в літературі називають домінуючою. А. Г. Шевцов, наприклад,
подає концепцію домінуючих реабілітаційних функцій відповідно до принципу єдності та
специфічності реабілітаційних мод [5, с. 124]. Останні у цілісному процесі виконують як
домінуючі, так і супутні (допоміжні) функції. Далі він пише: «домінуюча реабілітаційна функція у
процесі розвитку дитини – розвиток з урахуванням корекції та компенсації дефекту, у навчанні –
спеціальне навчання з урахуванням особливих освітніх потреб та дизонтогенезу, у вихованні –
корекційне виховання соціально значимих життєвих компетенцій тощо, реабілітаційна функція
медичної компоненти – відновне лікування, технічного реабілітування – подолання обмежень
життєдіяльності технічними засобами.

Проте, виховання здійснює не тільки виховну, а й розвивальну та освітню функцію, а
навчання у свою чергу немислиме без супутнього йому виховання і розвитку.

Діалектика взаємозв’язків реабілітаційних мод накладає відбиток на мету, завдання, зміст,
форми і методи здійснення органічно нерозривних процесів, при аналізі яких доводиться також
виділяти домінуючі характеристики. Так, наприклад, у змісті навчання превалює формування
наукових уявлень, засвоєння понять, законів, принципів, теорій, що надають згодом великий
вплив і на розвиток, і на вихованість особи. У змісті виховання переважає формування
переконань, норм, правил, ідеалів, ціннісних орієнтації, установок і мотивів, але в той самий час
формуються і уявлення, і знання, і уміння. Таким чином, обидва процеси приводять до головної
мети – формування особистості, але кожний з них сприяє досягненню цієї мети властивими
йому засобами. Отже, діалектико-синергетичний підхід до системних, інтегрованих,
мультидисциплінарних, поліморфних реабілітаційних процесів генерує принцип єдності та
специфічності реабілітаційних мод» [5, с. 461].

Функціональність біосоціальних технологій виявляється за ієрархічними рівнями
структури організму людини. Це означає, що постійно треба враховувати глибину, на яку має
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проникнути дія технологічного впливу, оскільки немає сумніву, що змін у психічному тілі
можна досягти досить швидко, а викликати зміни у фізичному тілі – це вже проблема
довготривалого тиску на організм людини. Тобто існує певна ієрархія вияву функцій
технологічного чинника у віртуальній системі «біосоціальний технолог – біосоціальна технологія
– людина». У клітині, наприклад, можна відзначити три взаємопов’язаних рівня фізіологічних
процесів: по-перше, загальна функція клітини щодо руху речовин; по-друге, метаболічна
полярність окремих ділянок протоплазми, що безпосередньо забезпечує цей рух; по-третє, процес
обміну речовин, що протікає з різною швидкістю в різних ділянках клітини і тим самим забезпечує
метаболічну полярність протоплазми. Натомість обмін речовин, наприклад дихання, що протікає
вже на основі функціонування мікроструктур (хімічні елементи), можна було б розкласти на
декілька взаємозв’язаних рівнів аж до функціонального зв’язку між електронами і ядрами різних
елементів, які беруть участь у процесі клітинного дихання

Цікавий також приклад ієрархії функцій, наведений JI. Берталанфі у низці його робіт. Так, в
довільних рухах тварин Л. Берталанфі розрізняє такі рівні: 1) фізико-хімічні реакції в м’язах;
2) м’язове скорочення як таке; 3) прості рефлекси, пов’язані з певними центрами в спинному
мозку; 4) складні рефлекси великих груп м’язів; 5) тропотактичні реакції, які належать до
рухливих органів, що повертають тіло назустріч, або від джерела роздратування; 6) реакції тіла в
цілому, керовані вищими центрами нервової системи; 7) «суспільні реакції», що залежать від
надіндивідуальних одиниць, як, наприклад, діяльність особин колоній.

Абсолютно очевидно, що і цей вид ієрархічної залежності функцій демонструє
зосередження функцій, оскільки функція одного рівня не просто підпорядкована функції іншого
рівня, але є умовою їх відправлення. Така закономірність стосунків у розвитку функцій ніби
служить напряму зусиль окремих функцій на здійснення основної, первинної – підтримки життя, і
тому називається принципом зосередження функцій (за М.І. Сєтровим).

Принцип зосередження функцій найяскравіше виявлений в ієрархічному порядку функції
організму. Саме тут доцільність відношення функцій різних рівнів проявляється в чистому
вигляді. Проте ієрархічна залежність функцій є лише однією з форм вияву принципу зосередження
функцій. Ще О. О. Богданов відзначив дві основні форми організації: централізм, відповідає
ієрархічній, і скелетну, або ацентричну, принципово відмінну від ієрархічної.

Функції, за умови порушення логіки дій, закладених біосоціальним технологом у алгоритм
технології, можуть протистояти одна одній і штучно створювати напругу в організмі людини,
оскільки функція біосоціальної технології – це фізична дія смислу, створювана реальна зміна в
інших функціональних органах – смислах. Виявилося, що в семантичному світі відношення між
семантичними одиницями точно такі ж самі, як і в фізичному світі, де всяка дія має свій
оригінальний смисл і де одна дія впливає на іншу дію, завдяки цьому змінює смисл того, що
відбувається. У цих операціях полягає суть механізму дії духовних стосунків. Різниця між
морфологічними органами матеріального світу і одиницями духовного світу полягає лише в тому,
що функціональні органи в іншому випадку мають практично необмежений ступінь свободи.
Останнє підтверджується спроможністю людини фантазувати. Тут царює вільна причиновість.

Отже, сутність дії біосоціальних технологій, як сукупності функціональних органів, полягає
в якісному перетворенні семантичного матеріалу, який переходить при цьому від підструктури до
підструктури і рухається від входу до виходу в ній у структурі людини. Тому, якщо простежити за
зміною семантичного поля, то можна побачити кінцевий продукт їхнього функціонування і
зрозуміти призначення механізму в житті людини. Хоча фізика і хімія цього процесу залишаться
поза нашою увагою.

Властивості і функції елементів системи змінюються не лише унаслідок внутрішнього
перетворення організму людини, а й у зв’язку зі зміною довкілля. При цьому властивості можуть
набувати, щодо основної функції цілого, функціонального, дисфункціонального або нейтрального
характеру. Причому в складних організаціях функції частенько виступають як прямо протилежні
властивості, так що за певних умов вони нейтралізують один одного або навіть стають взаємно
дисфункціональними. Для збереження й удосконалення організації усі функції мають бути
актуалізовані і так співвіднесені одна з одною в просторі і в часі, щоб у процесі функціонування
одні елементи біосоціальних технологій не вносили перешкод у діяльність інших. Такий процес
співвідношення функцій і називається зазвичай регуляцією. Але в якому напрямі повинна
здійснюватися регуляція функцій, в чому її суть?

Відповідно до принципу Ле-Шательє, саморегуляція системи полягає в тому, що в ній при
будь-якій дії ззовні, що порушує її відносну рівновагу, розгортаються процеси, спрямовані на
збереження цієї рівноваги. З функціональної точки зору це означає, що при внутрішній або
зовнішній дії на систему деякі її підсистеми або елементи набувають дисфункціональних
властивостей, і в цілях самозбереження система прагне нейтралізувати ці дисфункції.
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Отже, найзагальнішим механізмом регуляції виявляється безперервний процес нейтралізації
дисфункцій, а це означає, що регуляція носить організаційний характер. Будь-який процес
адаптації (пристосування) живих систем до чинників зовнішнього або внутрішнього середовища є
прикладом такого роду регуляції.

Шляхом актуалізації функцій система набуває організованості, а нейтралізація дисфункцій
спрямована на її збереження. З урахуванням загального функціонального характеру такий спосіб
підтримки організації може бути названий принципом нейтралізації дисфункцій.

На індивідуальному рівні нейтралізація дисфункцій біологічних систем (а також штучних
механізмів) здійснюється шляхом регуляції фізіологічних (для механізмів – механічних хімічних,
електричних та ін.) процесів. На видовому рівні нейтралізація дисфункцій відбувається за
допомогою безперервно діючого стабілізуючого відбору (шляхом відмирання особин з
дисфункціональними властивостями).

Треба завжди вираховувати не тільки латентні функції біосоціальних технологій впливу на
здоров’я людини, що як правило супроводжують процес формування, збереження, реабілітації і
збагачення здоров’я людини, а й вираховувати їх дисфункціональність і передбачати
захисні/компенсативні заходи від дії дисфункцій.

Отже, сутність функціональних можливостей біосоціальної технології, як цілісної системи,
розкривається через п’ять основних принципів: принцип сумісності, принцип актуалізації
функцій, принцип нейтралізації дисфункцій, принцип зосередження і принцип лабілізації функцій.
Розкриваючи основну умову виникнення і збереження організації, принцип сумісності відбиває її
структурний аспект. Тільки завдяки наявності в елементів відносної властивості сумісності вони
можуть вступати у взаємодію, утворюючи тим самим структуру системи, що є основою її
стійкості. Серед нескінченної різноманітності форм матерії, способів руху наука здавна розрізняє
два основні аспекти організації – просторовий і часовий.

З організаційної точки зору, це якраз і означає виділення в системі двох видів структури –
екстенсивної й інтенсивної. Екстенсивна структура існує (розгорнута) в просторі, інтенсивна – в часі.
Організація є єдністю екстенсивної й інтенсивної структури, і поза цією єдністю вона не існує.

Проте можна сказати, виходячи з «генетичного принципу», що найважливішою, і в певному
значенні «первинною», серед них є екстенсивна структура систем. Дійсно, перш ніж почати
змінюватися в часі, тобто виявляти динамічність, система повинна виникнути як щось стійке, і
притому сутнє у просторі. Стійкість цілого визначається стійкістю зв’язків між його частинами.
Такий взаємозв’язок між частинами (елементами) і є структурою виниклої цілісності.

Єдність функціональних можливостей біосоціальних технологій в організації взаємодії
біосоціального технолога й людини, яка опікується станом свого здоров’я, знаходить найвище
виявлення, а в більш загальному вигляді – це якнайповніший вияв діалектичної єдності стійкості й
руху. Процесуальний характер організаційної взаємодії означає, що вона знаходиться у
безперервному процесі становлення та набуття нових властивостей. Нові властивості виявляються
завдяки зв’язкам, що змінилися, між елементами окремих структур і структурами різних рівнів. У
загальному вигляді це означає зміну форми взаємодій між ними.

Кожна властивість потенційно є функцією. Але актуально властивість набуває
функціонального характеру лише в тому випадку, коли вона починає служити збереженню цієї
системи і виконанню її основної функції. Оскільки організація – це система, що розвивається, її
елементи і структури безперервно набувають нових властивостей, тобто й функцій. Властивість
елементу, набуваючи функціонального характеру, стає доцільною щодо цієї системи. Цей
доцільний, спрямований характер властивості (функціональність) виникає в розвитку біологічних
систем (популяція-вид) більшою чи меншою мірою випадково, але закріплений природним
добором, стає неодмінною умовою існування цієї системи.

Отже, у становленні новонародженої віртуальної цілісності, що складається з біосоціального
технолога, особи з обмеженнями життєдіяльності та біосоціальної технології, та її збереженні
надалі можна відмітити такі важливі моменти: виникнення нових властивостей, потенційно
здатних стати функцією щодо цілого, й актуалізацію функцій як процесу набуття властивостями
елементів функціонального характеру. Звичайно, ці процеси можуть проходити одночасно;
виникаючи, нова властивість в той самий час стає функціональною.

Тому підхід до організації як безперервного процесу становлення функцій її елементів може
бути названий принципом актуалізації функцій. Поняття актуалізації відбиває процесуальний
характер організації, а поняття функції, означаючи певне відношення частини до цілого, елемента
до системи, виражає спрямованість на стійкість цього процесу (збереження системи та її функції).
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Міра функціональності всіх властивостей елементів може відбивати міру організованості
системи і бути її критерієм. Чим більше властивостей елементів системи виявляється як їхні
функції, тим більш організована система. Організацією, отже, є сукупність явищ, властивості яких
виявляються як функції збереження і розвитку цієї сукупності.

Сталість новоствореної віртуальної структури «біосоціальний технолог – біосоціальна
технологія – людина» як результат інтеграції її складників, що об’єднуються кореляційними
зв’язками, створюють умови для лабілізації її функцій, поліфункціональності, що віддзеркалює
підвищення її організованості. Тому, спираючись на принцип лабілізації функцій, можна дати
визначення висоти організованості віртуальної системи: «організованість системи тим вища, чим
вища сталість структури, її елементів і лабільність їхніх функцій, спрямованих на збереження
специфічних властивостей і функцій системи як цілого» [2, с. 45].

Для оцінки функціонального потенціалу біосоціальних технологій впливу на здоров’я
людини треба мати чітке й усвідомлене виділення трьох етапів розкриття суті об’єкту
дослідження, що полягає у використанні трьох найважливіших методів побудови його теорії:
історичного (генетичного), логічного (структурного), організаційного (функціонального) методів.

Висновки. Отже, у підсумку функціонального аналізу слід зазначити таке. По-перше, під час
аналізу функцій у організаційній взаємодії біосоціального технолога і людини слід мати на увазі, що
останні мають місце тільки в момент їхнього контакту, або існують тільки під час оздоровчого
процесу. Але ця взаємодія суб’єктивованих функціональних органів, наявних у структурі особистості,
і об’єктивованих функціональних вимог, що матеріалізовані в технологічній програмі впливу на
здоров’я людини/реабілітації, призводить до породження, в цьому випадку, віртуальної
функціональної структури, яка складається з функціональних органів живого суб’єкта, біосоціальної
технології, у якій матеріалізовані смисли її проектантів і об’єкта, який реагує на впливи організаційної
взаємодії. По-друге, сутність організації біосоціальної технології у структурі віртуального цілого, що
утворюється під час організаційної взаємодії біосоціального технолога й людини, як цілісної системи,
розкривається через п’ять основних принципів: принцип сумісності, принцип актуалізації функцій,
принцип нейтралізації дисфункцій, принцип зосередження і принцип лабіалізації функцій. При цьому
зміна функцій і їх оновлення можлива і тим швидша, і ширша, чим більш усталена й більш
організована організаційна взаємодія між біосоціальним технологом і людиною. По-третє,
функціональний аналіз використовується, навіть несвідомо, скрізь, де потрібно перейти від «чистого»
знання до знання практичного, – зробити науку «для себе» наукою «для нас». По-четверте, оскільки
міра функціональності всіх властивостей елементів біосоціальної технології відбиває міру її
організованості як системи, під час встановлення співвідношення між актуальними (задіяними)
функціями однорідних елементів і не їхніми властивостями, які не функціонують, міра актуалізації
функції може бути виражена математично. Це означає, що будь-яка біосоціальна технологія, як
система впливу на здоров’я людини в плані її організованості, може бути кількісно визначена. Тому
надалі варто перейти до оцінки ефективності, надійності та валідності біосоціальних технологій.
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Summary
Putrov S. Biosocial Functions of Technology Effects on Human Health. In a virtual system of the

organizational interaction biosocial technology must simultaneously provide two major functions: first – applied to
ensure their own integrity, which is due to the logic by which a program of human exposure and the second – in
relation to the object, which directed their influence to generate, save rehabilitate or enrich human health, provided
its organizational capacity. Keywords: functions, biosocial technology, influence, human health.


